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S A D R Ž A J : 

JAVNA PREDUZEĆA 

I - UVODNE ODREDBE 

Prema opštem poimanju, ali i praktičnoj i uslovnoj podjeli društva tradicionalno razlikujemo javni i privatni 
sektor. 

U javnom sektoru su pored državne, pokrajinske i opštinske uprave i njihovih upravnih institucija, takođe i 
javne službe. 

Pored klasičnih državnih ustanova, postoje i ustanove u oblasti tzv. vanprivrednih, tj. društvenih 
djelatnosti. (školstvo, zdravstvo). 

S druge strane, u dijelu privrednih djelatnosti, kako od nacionalnog tako i lokalnog značaja, organizuju se 
i postoje javna preduzeća. Organizuje ih država ili opštine, a u skladu sa posebnim zakonom o javnim 
preduzećima i obavljaju djelatnosti od opšteg ili javnog interesa. 

Pod javnim preduzećem podrazumjevamo preduzeće koje obavlja djelatnost od opšteg interesa, a koje 
osniva država, tj. jedinica lokalne samouprave (opština, grad). 

Ove velike (državne) djelatnosti obavljaju javna preduzeća na nivou cijele Republike, a mogu ih obavljati i 
drugi oblici privrednih društava ili preduzetnici, ako im nadležni organ povjeri obavljanje te djelatnosti. 

Javno preduzeće osniva država, a prava osnivača ostvaruje Vlada države koja je osnovala javno 
preduzeće. 

Javno preduzeće za obavljanje komunalne djelatnosti osniva jedinica lokalne samouprave, određujući 
djelatnost kao komunalnu na osnovu Zakona o komunalnim djelatnostima i Zakona o javnim preuzećima. 

Opštinska ili gradska javna komunalna preduzeća osnivaju se za djelatnosti: 



prečišćavanja i distribucije vode; 

prečišćavanje i odvođenje atmosferskih i otpadnih voda; 

proizvodnja i snabdijevanje parom i toplom vodom; 

prevoz putnika u gradskom saobraćaju; 

održavanje čistoće u gradovima i naseljima u opštini; 

uređenje i održavanje parkova, zelenih i rekreacionih površina; 

održavanje ulica, puteva i drugih javnih površina u gradovima i drugim naseljima; 

održavanje deponija; 

uređenje i održavanje grobalja i sahranjivanje. 

Tako su po potrebi osnovana i javna stambena preduzeća u opštinama i gradovima za održavanje 
zajedničkih dijelova kolektivnih stambenih zgrada. 

Ovim zakonom se uređuje poslovanje i upravljanje javnih preduzeća u Republici Srpskoj, organi 
preduzeća, sukobi interesa, sa preduzećem, etički kodeks, interni postupci, nedopuštene i ograničene 
aktivnosti i druga pitanja od značaja za rad ovih preduzeća. 
 

Javno preduzeće u smislu ovog zakona je preduzeće koje osniva Republika Srpska (u daljem tekstu: 
Republika) ili jedinica lokalne samouprave radi obavljanja djelatnosti od opšteg interesa ili koje obavlja 
djelatnosti od opšteg interesa. 
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